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Gli obiettivi dell’indagine 
        

 

Gli studenti di età compresa tra i 14 e i 19 
anni sono attratti dal gioco d’ azzardo? 

 
Quali sono i caratteri che li accomunano? 
 
Quanto sono consapevoli di ciò che 
comporta questa scelta? 

 



Collettivo esaminato 
• Popolazione di riferimento per l’indagine: 

Studenti dell’ITIS “ G.Ferraris”  Molfetta  
• Numerosità  campionaria: 114 
• Metodo di estrazione del campione: 

Campionamento a grappolo (estrazione a sorte 
di: una classe prima, una classe seconda, una 
classe terza, una classe quarta e una classe 
quinta) 



Femmine 
13% (15) 

Maschi 
87% (99) 

Distribuzione percentuale degli intervistati 
e relative frequenze assolute, per genere. 



Distribuzione percentuale del campione 
e relative frequenze assolute, per età. 
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No 
71% (81) 

Sì 
29% (33) 

Hai mai visitato i siti dedicati al gioco 
 on-line? 

Da una prima analisi esplorativa dei dati si può 
concludere che su 114 intervistati il 71% dichiara di 
non aver mai effettuato l’ accesso ad un sito di giochi 
on-line 

Distribuzione percentuale degli intervistati e 
relative frequenze assolute 



No 
87% (99) 

Sì, 
prevalentemente 

con "denaro 
virtuale" 
8% (9) 

Sì, 
prevalentemente 
con denaro vero 

5% (6) 

Hai mai giocato a uno di tali giochi on-line? 

Tra coloro che dichiarano di aver giocato on-line (solo 15 
soggetti) solo il 40% gioca con denaro reale. 

Distribuzione percentuale degli intervistati e relative 
frequenze assolute. 



Per quale motivo hai partecipato, on-line o 
di persona, a giochi di fortuna? 

Non hanno 
risposto 

60% (69) 

Altro 
2% (2) 

Perché ero 
curioso/a 
24% (27) 

Perché ne sono 
appassionato/a 

5% (6) 

Perché sono 
stato/a 

coinvolto/a da 
amici 
7% (8) 

Perché sono 
stato/a 

coinvolto/a 
da familiari 

2% (2) 

I valori mancanti pari al 60%  del campione sono di tipo strutturale ,ovvero dovuti ai 
filtri inseriti nel questionario. 

Distribuzione percentuale degli intervistati e relative 
frequenze assolute. 



meno di 5 euro 
o non giocano 

affatto 
79% (90) 

Da 11 a 20 euro 
3% (4) 

Da 5 a 10 euro 
18% (20) 

 
Quanto spendi in media settimanale per il 
gioco? 

Distribuzione percentuale degli intervistati 
e relative frequenze assolute. 



Ti è capitato di aver speso 
una somma di denaro 
maggiore di quella che ti 
eri prefissa? 

Ti sei mai vantato di aver 
vinto al gioco una somma 
di denaro che invece avevi 
perso? 

83,3% 
(25) 

3,3% 
(1) 

13,3% 
(4) 

No, anche 
se a volte 
ho perso 

Non ho 
mai perso 

Sì, ma 
raramente 69,7% 

(23) 

27,3% 
(9) 

3% (1) No 

Sì, ma 
raramente 

Sì, spesso 

Possiamo osservare da questi grafici che la maggior parte dei ragazzi si prefissano 
un budget massimo di spesa e non vi è presente un eccessivo vanto per la vittoria 
di una quota ormai persa. 

Distribuzione percentuale degli 
intervistati e relative frequenze 
assolute. 

Distribuzione percentuale degli 
intervistati e relative frequenze 
assolute. 



 Qualcuno ti ha mai 
criticato per le tue 
abitudini di gioco?  

11,1% (1) 

44,4% 
(4) 

44,4% 
(4) 

Fastidio 

Indifferenza 

Rimorso 

Cosa hai provato 
quando hanno criticato 
le tue abitudini?   
 

72,7% 
(24) 

6,1% (2) 

18,2% 
(6) 

3% (1) 
No, non mi è 
mai capitato 

Sì, a volte i 
miei amici 

Si, a volte i 
miei genitori 

Sì, a volte i 
miei 
insegnanti 

Distribuzione percentuale degli 
intervistati e relative frequenze 
assolute 

Distribuzione percentuale degli 
intervistati e relative frequenze 
assolute  



Quando hai perso, ti è capitato di tornare a 
giocare per vincere ciò che avevi perso?  
 

 
 

63,6% (21) 
12,1% (4) 

3% (1) 

21,2% (7) 

No, anche se a 
volte ho perso 

Non ho mai perso 

Sì, a volte, ma 
meno della metà 
delle volte che ho 
perso 

Sì, ma raramente 

Spesso siamo 
abituati a credere 
che dopo una 
perdita si ritorni 
subito a giocare 
per cercare di 
recuperare ciò che 
è stato perso, ma 
si osserva che 
nemmeno un 
quarto dei ragazzi 
si è cimentato 
nell’ impresa di 
recuperare.   

Distribuzione percentuale 
degli intervistati e relative 
frequenze assolute 
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Pisani Agostino 
Minervini Mauro 
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Cappelluti Donatello 
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